延伸阅读

200信息企业云集

产业聚集效果初显

旧产业和发展动能转换接续期,

济宁高新区把突破信息产业作为

应对经济下行的新动力、结构调

整的新引擎、产业升级的新业态,

狠抓惠普、甲骨文等重大项目落

地机遇,大力实施集群化布局战

略,以壮大产业规模为主线,以重

大项目建设为引领,着力放大人

才、技术、平台、品牌、载体建设和

产业链带动效应,持续掀起信息

产业大招商、大建设热潮,有力促

进了信息产业规模加速膨胀。目

前,全区各类信息企业近200家,其

中世界500强4家,具有行业领先地

放大惠普效应、甲骨文效应,力争

实施好"HP+"系列项目,积极做好 信息产业聚合、聚链、聚群文章

着力突破信息产业巨头对接、高 端IT人才团队引进,加快建设全

省信息技术产业基地。继惠普、甲

骨文后,今年,文思海辉、软通动

力等国内行业领军企业接续落

地,并与博彦科技等15个项目达成

意向,与IT、电商巨头对接也取得

区坚持龙头企业与小微企业并

举,基本形成了以重点企业为中

在业态竞合发展方面,高新

阶段性突破,产业聚集效应进

步凸显。

今年以来,济宁高新区持续

位的6家,规模以上企业29家。

在当前经济进入新常态,新

### 张高丽在济宁高新区调研时谈到-

# 发掘高校好项目,实现产业化

本报济宁10月29日讯(记 马辉 于伟) 22日,中 共中央政治局常委、国务院 副总理张高丽到济宁高新区 调研。张高丽在惠普软件人 才实训基地调研时指出,惠 普实训中心模式是一个很好 的平台,惠普和70多所高校 开展合作,高校里面沉淀了 很多好的项目,惠普要把这 些项目发掘出来并实现产业

22日下午,在济宁高新 区,张高丽考察了惠普软件 人才实训基地,深入教室察 看培训情况,与在读学生亲 切交流。在听取惠普软件大 中华区战略发展事业部总经 理马莉莉汇报有关情况后, 张高丽给予充分肯定和鼓 励。

他指出,惠普实训中心 模式是一个很好的平台,惠 普和70多所高校开展合作, 高校里面沉淀了很多好的项 目,惠普要把这些项目发掘 出来并实现产业化。惠普项 目能给山东带来千亿元的产 值,山东省委、省政府要更多



张高丽在惠普软件人才实训基地调研。

支持像惠普项目这样的具有 行业引领的大工程,让企业 更好地施展拳脚,真正壮大 IT产业

调研过程中,张高丽说, 济宁市的变化很快、变化很 大,全市上下团结一心,努力 开拓进取,各级干部奋发作

为、精神状态很好、发展氛围 浓厚,各方面工作都取得了 新的成绩,特别是在以信息 产业带动转型发展、弘扬优 秀传统文化、实施精准扶贫 等方面取得很大成效。

省委书记、省人大常委 会主任姜异康,省委副书记、

省长郭树清,国家发展改革 委副主任何立峰;市委书记、 市人大常委会主任马平昌, 市委副书记、代市长傅明先, 市委常委、高新区党工委书 记白山,高新区党工委副书 记、管委会主任尤卫平在济 宁高新区陪同调研。

对话有感

#### "创新""创业",脑海里留下深刻印记

毛从然是惠普软件测试2班的-名学生。22日下午,惠普一济宁国际软 件人才及产业基地,中共中央政治局 常委、国务院副总理张高丽走进201室 机房,正在上课的毛从然敲键盘的速 度慢了下来。

"当时他走进教室,来到了我所在的 第四排,停下脚步,先拿起一本教材,认 真翻了教材,问了教材情况,然而就转向 我,问我所学的专业,来自什么地方。"回 忆当时情况,毛从然记忆犹新。

"亲切、随和……"说到见到张高 丽副总理的感受,这是毛从然挂在嘴

"当时副总理就问我,'如果您有 一个创业的灵感,您会继续下去吗? 对创业,这位90后女孩并未多加考虑, 副总理提出的"创业"一词,让她感触

"当时副总理还举例说了比尔盖 茨、乔布斯的故事,特别强调了创新。" 此后这几天,创新、创业这两个词一直 在毛从然的脑海里打转。

"原来感觉创新、创业离自己很 远,都是别人的事,其实现在想想,现 在的学习、以后的工作中都蕴含着这 种机遇。"毛从然说,这关键在于自己 多考虑、多思考,要有这种意识。

#### 张高丽讲话摘录

从中央到国务院,我们一直在提"要加大 产业转型、产品升级,要上高水平",就是为了 创造出坚实的、高附加值的新型工业基础。而

我们都在讲国际竞争力,我们都知道苹 果公司,而苹果的成功源于灵感和创新。

在9月份,我去南宁参加中国一东盟博览 会时,我对一家由完全年轻人创业的公司印象 很深,这家公司立足广西,为东盟国家提供面 向农产品等产业的服务,做得非常好。那位创 始人,他就是从原来公司跳出来自己创业的。 所以在座的惠普学员们,你们未来除了可以去 那些IT大公司实现就业,也可以出来创业。你们 要有雄心壮志,既为了国家,也为自己。

这些也离不开"大众创业、万众创新"

心较为完整的产业链,软件人才 培训、软件开发等多种业态加速 布局,初步形成了上下游配套、专 业化分工、共生共赢的产业格局。

本报记者 马辉 于伟

#### 惠普软件云测试外包城市级服务战略全面启动

# HP+"战略助推高新区产业转型

### 打造 新健省 高新・求変 系列报道②

本报济宁10月29日讯(记 于伟 通讯员 沈国将

孟非然) 为助力济宁打造 "新硅谷"和"软件测试名城" 提供软件技术支撑和质量保 障服务,惠普一济宁国际软件 人才及产业基地正式在高新 区全面启动实施"惠普软件云 测试外包服务战略",变革高 新区软件测试新业态,改善园 区信息及软件产业的可持续 性发展水平。

"惠普软件云测试外包服 务战略"由山东巨橡软件质量 检验负责具体实施,该机构是 由惠普一济宁产业基地软件 测试中心联合济宁高新区、济 宁市质监局成立的权威软件 质量检测中心,总投资3亿美 元,坐落于高新区产学研基 地,占地面积超过4000平方 米,是高起点地建立具备软件 检验检测能力的国家级综合 检测机构,在系统软件,支撑 软件、应用软件、嵌入式软件、 信息安全软件、工业软件和软 件系统集成方面,检测水平达 到国内领先,并引领与国际接

此次发布的"惠普软件云 测试外包服务战略",是在济 宁高新区搭建一个基于云计 算、大数据框架下的新型软件 云测试服务平台。

目前,高新区内数十家软 件企业已经加入到"惠普软件 云测试外包服务战略"中,这 些企业充分享受到了云测试 服务的便利,在提高自身软件 产品质量方面已经尝到了甜 头。融拓科技是一家专门从事 KPO知识流程服务外包的高 端金融工程类研发设计与应 用机构。"'惠普软件云测试外 包服务战略'一个重要创新就 是将面向对象的思维应用到

软件行为的分析和测试用例 中,可以更好地满足和符合我 们在互联网金融、大数据应用 等平台产品的灵活性和多样 性。合作仅有三个月,我们的 软件产品的质量竞争力得到 显著提高。"融拓科技总经理 张冰说。

据了解,"惠普软件应用 云测试服务战略"将充分利用 "软件引擎"带动高新区经济 增长,从以工业、传统产业为 支柱产业的"资源型城市",转 型为以高科技软件服务为主 的"绿色产业、高效产业"拉动 经济增长的新型城市。

# 劲头足 稳增长

济宁高新区采取"逆周期 加杠杆"的办法,通过开展"服 务企业百日会战行动"、创新企 业扶持政策、实施吟龙培育计 划等,多渠道保企业、稳增长。 图为保持满额生产的伊顿液压 济宁工厂生产场景。

本报通讯员 臧盛博 摄



## 塑料工业高峰论坛 高新区顺利举办

本报济宁10月29日讯(记者 干售) 23日,2015中国塑料 工业新材料、新技术、新成果高 峰论坛开幕。与会专家围绕3D 打印、塑胶工业、合成树脂等热 点行业,剖析行业发展现状,最 新技术应用,并展望未来发展

"我们的自主产权少,大多 靠买来的技术,我们的企业家 宁愿花最多的钱来买技术,用 来打垮国内同行,自己建厂研 发技术的却很少。"中国塑料加 工工业协会理事长钱桂敬说, 企业要发展,就要创造新的优 势,形成技术、装备、人才、研发 等多重因素的比较优势。

作为本次峰会的承办方。 山东通佳机械有限公司董事长 张建群说,在中国制造2025发展 规划指引下,以智能制造为引 领,自主创新为驱动、高端化产 品为核心,企业必定要加快结 构优化,全面推进转型升级。

对参会的领导、专家学者 以及企业家,济宁高新区党工 委副书记、管委会主任尤卫平 也发出邀请,多到济宁观光考 察,投资兴业。尤卫平说,作为 全国塑料工业规格最高的专业 技术峰会,本次峰会在济宁召 开,不仅为全国塑料工业的专 家、学者、领导提供了一个分享 行业前沿理念、共商区域发展 大计的平台,也必将对提升济 宁高新区知名度、美誉度、影响 力产生重要作用和深远影响。